
 
 
 

 

 

COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ADMINISTRATION  
1ER AVRIL 2011 

 
Présents :  
ACTA        Fabienne BUTLER  
ARVALIS        Christine LESOUDER 
CEMAGREF        Marc ROUSSELET   
COMIFER        Philippe EVEILLARD 
Groupe MEAC      Jean-François ZIHLMANN  
GPN         Philippe DUGAST 
GPN         Thierry GENTER 
INRA         Pascal DENOROY 
K+S NITROGEN       Marc HERVÉ  
Laboratoire GALYS       Bruno FELIX-FAURE  
LDAR         Jean-Luc JULIEN  
LDAR         François SERVAIN 
Ministère de l’alimentation, de l’agriculture et de la pêche Jean-Jacques GAILLETON 
Ministère de l’alimentation, de l’agriculture et de la pêche  Stéphanie MARTHON-GASQUET  
Président d’honneur      Jean-Claude IGNAZI  
SOUFFLET AGRICULTURE     Alain CANARD 
UNIFA        Laurence PLANQUETTE  
UPJ         Jacques MY  
YARA France       Marc LAMBERT  
      
Pouvoir :  
AGROPARISTECH       Thierry DORÉ 
INRA DPT SAD       Jean-Marc MEYNARD 
TRAME        Denis OLLIVIER 
Ministère de l’alimentation, de l’agriculture et de la pêche  Rosine TRAVERS   
 
         
Assistaient  à la réunion : 
COMIFER        Tassadit MOUCER  
Ministère en charge de l’agriculture               Hacina BENAHMED  

                        représentant Rosine TRAVERS  
 

 
 
 
 
 
 
 

Prochaine réunion : 27 septembre 2011, 9h45 – 12h30 
Le Diamant A – 92 800 Puteaux 

 



I. Approbation du compte-rendu du Conseil d’administration du 25 janvier 2011  
 

Le compte-rendu est approuvé. 
 

II. Remplacement par cooptation  
 

Conformément au règlement intérieur, le CA peut remplacer par cooptation des membres 
devenus indisponibles. La proposition suivante est adressée au CA : 
Alain MOUCHART est remplacé par Fabienne BUTLER de l’ACTA qui est aussi animatrice 
du RMT Fertilisation & Environnement.  
La cooptation est approuvée.  
Les nouveaux administrateurs élus par l’AG le matin même sont accueillis au sein du CA. 
 

III. Élection du bureau pour 2011  
 

Le bureau se représente dans son ensemble. Son élection est approuvée par le vote du CA à 
l’unanimité.  
Président : Philippe EVEILLARD 
Vice-présidents, présidents des 3 collèges : Pascal DENOROY (1er), Christine LE SOUDER 
(2ème), Philippe DUGAST (3ème)  
Trésorière : Laurence PLANQUETTE  
Secrétaire : Jean-Marc MEYNARD  
 

IV. Groupe de réflexion sur les méthodes d’expérimentation pour l’évaluation des 
matières fertilisantes   
 

La DGAL et l’ANSES confirment l’intérêt de disposer de méthodes d’essais élaborées en 
consensus pour procéder à l’évaluation agronomique des matières fertilisantes soumises à 
homologation.  Le COMIFER pourrait se saisir du thème des bonnes pratiques 
d’expérimentation (BPE).  
Le groupe constitué par Jacques MY et Jean-Luc JULIEN est élargi à Mmes MERIGOUT et 
MARTHON-GASQUET. Christine LE SOUDER marque aussi son intérêt. Enfin des contacts 
seraient à prendre avec Arnaud GAUFFIER (APCA), Florence CATRYCKE (Bureau de 
normalisation des engrais et amendements minéraux BNAME) et Monique LINERES (INRA).  
Le groupe se charge de dresser l’état des lieux et de présenter des propositions à la prochaine 
réunion du CA du 27 septembre 2011.  
 

V. Budget des Rencontres COMIFER-GEMAS 2011 et conditions d’inscription 
 

Le budget présenté assure l’équilibre sur la base de 250 participants dont 225 payants.  
Les modifications suivantes seront introduites à la demande du CA :  

 Suppression de 2800€ de parking laissés à la charge des participants 
 Modification des tarifs d’inscription : 

o Avant 15 septembre : 400€ HT ( 200€ HT pour enseignants, orateurs…) 
o Après 15 septembre : 450€ HT (225€ HT) 

 Tarif réduit réservé aux enseignants, orateurs, 1ers auteurs de poster et membres du 
comité d’organisation des Rencontres ayant participé aux réunions.  

 
Le nouveau budget prévisionnel qui en résulte sera adressé au CA du COMIFER et à celui du 
GEMAS pour accord.  
 
La recherche d’exposants démarre en avril 2011 avec l’ambition d’attirer 12 entreprises (place 
disponible jusqu’à 20 selon taille des stands).  



L’offre de sponsoring sera élargie pour générer plus de ressources dans l’objectif de ne pas 
augmenter le tarif d’inscription de 2009. Sur l’exemple de l’AFPP, l’écran pourrait ainsi 
afficher les logos de sponsor ainsi que les supports : mallette, pochette ou programme.  
Les propositions seront validées par le Comité d’organisation.  
 

VI. Participation du COMIFER au Comité NPC mis en place par les ministères en 
charge de l’agriculture et de l’écologie  
 

La décision d’arrêter le CORPEN s’est accompagnée d’un transfert de ses compétences vers 
les instances de ECOPHYTO 2018 mais rien de semblable n’existait pour la partie sols et 
fertilisation.  
C’est pourquoi les ministères ont confié au ministère de l’agriculture DGPAAT la tâche 
d’organiser un comité élargi sur azote, phosphore et carbone (NPC en abrégé) dont la réunion 
de lancement est prévue le 5 mai 2011.  
Mme Hacina BENAHMED sera la secrétaire de ce comité qui décidera des grandes 
orientations et des études à confier aux organismes publics de recherche ou au COMIFER, lieu 
d’élaboration de consensus techniques. Le COMIFER y participera aux cotés des syndicats 
agricoles, de l’ACTA, de l’INRA, du CEMAGREF et d’associations (FNE)… 
Le ministère en charge de l’agriculture dispose d’un budget études qui pourra être mobilisé 
pour des demandes techniques à préciser par le comité ou ses groupes de travail.  
 

VII. Communication COMIFER  
 
La lettre du COMIFER  est diffusée à l’ensemble des contacts du COMIFER par voie 
électronique. Dans une phase test en 2011, elle sera diffusée et  mise en ligne dans la partie 
« actualités » du site internet du COMIFER sous format PDF. Trois éditions sont prévues en 
2011, la numéro 2 en juin 2011.  
Si celle-ci est suffisamment consultée, un passage sous format html sera envisagé.  
 
Le COMIFER peut s’associer à des actions de recherche-développement menées par les RMT 
ou financées par le fond CASDAR. Il sera associé à la prochaine journée du 16 juin 2011 à 
Bordeaux sur le phosphore (action CASDAR dont les principaux initiateurs sont au groupe 
PKMg du COMIFER). Le COMIFER pourra être associé au projet CASDAR sur la fertilité 
physique et biologique des sols présenté par Agro-Transfert Picardie.  
Mme Hacina BENAHMED fait part du souhait du ministère de l’agriculture que le guide azote 
soit le plus tôt possible mis en accès public sur le site du COMIFER. Cette mise en ligne est 
prévue en mai 2011. 
Le site COMIFER pourrait ouvrir des liens sur le site du ministère de l’écologie où les 
brochures CORPEN sont difficiles à trouver afin d’en faciliter l’accès aux utilisateurs.  
 


